

1872. IV. 6

rokonoknak, barátoknak s ismerősöknek, kik szívesek voltak őket elítélő-ukkor az indóházig kikísérni; és ezáltal az elválás okozta fájdalmakat enyhíteni; s általában ismerőseiknek szíves emlékeztetése ajánlják magukat.

A czegléd-utcai leányiskola növendékei közzéjébe tegnap délután tartott meg a kistemplomban, melynek nagy részét betöltötte a tan és nevelésügy iránt érdeklődött közönség. A kintinon lefolyt vizsga alatt igen érdekes jelenetek voltak szemtanúi. Ugyanis K. Tóth Mihály lelkész a vizsgán megjelent megbotott szavakban emelte ki az iskola tanítójának Szabo Józsefnek a tan és nevelésügy terén 42 éven át kifejtett érdemeit, melyek az előjáróság és a szülők részéről már annyira óta kellőleg méltányoltattak, s örömet fejezte ki afelől, hogy az értelem legfelsőbb helyén is elismerésre, jutalmazásra találtak azon koronás érdemeket, az adományozása folytatás mellett az őz tanító vizsga napján ültözött fel először keblére, s kívánta, hogy még számos évig arassa megelégedve és jó egészséggel az elismerés megérdemelt adóját. Mind T. M. lelkész, mind az őz tanító, s a hallgatóság nagy részének szemében a meghatottság könnyei tündököltek e jelenet alatt. A vizsgát este 7 óra után igen szép ösztangaztások énekek fejezték be.

Színészeink a ma déli vonattal utaztak el Nagyváradra, hol az előadásokat nem sokára megkezdendik. Óhajjuk, hogy N. Várali műpártoló közönsége most is a megérdemelt figyelemben és pártolásban részesítse őket, hogy megelégedve térhessenek majd vissza ismét körünkbe.

Rónai Gyula — mint értesülünk — mielőtt helyét a pesti nemzeti színháznál elfoglalná, Egerben a Ungvári fog vendégszerelője, később aztán Nagyvárodot is meglátogatta, így tehát még a váradiaknak lesz szerencsésük e derék férfi művészetében gyönyörködhetni.

Ludvig György temetése tegnap délután egyszerűen ment végbe; a katonai és polgári nem kiváló szép számmal volt képviselve; temetési beszédet a nagy templomban Knyaves-Tóth M. tartott, s általános hatást szült a hallgatóságnál. Béke az elhunyt pórának!

Sulyán Ferenc vasúti mérnök, ki városunkban lakása óta a köztisztviselő, szeretettel és becsülettel a legnagyobb mértékben kiérdemelte, ma délután végképp elutazott városunkból, s a fővárosba tette át lakását. Késérje áldás a derék férfit lejteti!

A Tiszavizdél fűrészközdik. Elismeri, hogy lapunkból vette át a Tisza Kálmán fogadtatására vonatkozó tudósítást is. De — ugy mond — ezt eskis a mi irántunk való jóindulatból tette. Köszönjük, de nem élünk vele! Tímeo danoa et dona ferentes. — Csak ne tessék ily fűrészközdik kibújni a közönségtől, miszerint eredeti dolgozatok átveteléről a forrást meg kell nevezni!

Ertesítés. A helybeli jogszélségügyi egyleti választmány az egyleti pénztár gyarapítása czéljából f. máj. 19 és 20-ik napján működési előadásokat rendez. Ez alkalomra felső páholyok és támlászekek iránti előjegyzések elfogadottnak alant írt (Várutca 774) lakásán f. h. 8 és 9. napján d. e. 11-1. Az előjegyzett páholyok és támlászekek 17 és 18-ikán d. e. 10-12 óra között a színházi pénztárnál lesznek kiválthatók. Szilassy Ernő. a. e. elnök.

Nyitl köszönet. A 8-ik cs. k. dzsidás ezred tisztikara nevében nem mulasztom el kifejezni köszönetem azon tömeges részvételt, melyet Debreczen város t. közönsége a szerencsésül kimúlt L. u. d. w. i. g. György cs. k. dzsidás kapitány irányában tegnap ebéren temetésen tanúsított. — Fogadják ezért öszinte köszönetemet s legyenek meggyőződve, hogy ily részvételtanúsítás iránt a cs. k. tiszti kar nem marad közömbös. Debreczen, 1872. május 7. K u t s c h e n b a c h ezredes.

Derssin lovardája az egyedüli mulató hely, hová most közönségünk menekülhet az est unalmi elől. E társulat — mint halljuk — újabb műdarakkal fogja szaporítani az előadások sorozatát; s a közönség a társulat rövid itte lelti alatt is meggyőződhetett a tagok ügyességéről.

Cserép és teglalyártási üzletre kért V a r g a Ferenc építész iparjegyét a hatóságától; de ez — a törvény értelmében — csak a hivatalos vizsgálat után adható ki.

Tudomásul. Minthogy f. hó 10-én és 11-én a helybeli k. adóhivatali helyiségét a kedvező idő beálltával tisztogatni és takarítani fogják, a lakosság érdekében jónak látjuk közütdomásra hozni, hogy a netalán ezen jelzett napokra jelentkezői kívánók ügyfelet megkeresésük odázzák továbbra. — M. k. adóhivatal, Debreczen 1872. máj. 7. Leybold Kornél, Raus Alajos.

A gyászszertartásoknál alkalmazott városi koszik újonnan fognak felkészíttetni; ez iránt véleményadással a közrendtartási bizottságnak bizott meg.

Germanisatio — váltóval. A magyar alföld nagy magyar városában, Debreczenben magyar szövegű váltókat nem lehet kapni, csak nemet. Bizony ez kuriózumnak is megjárna.

Hát Debreczen? A napokban hirdették ki Aradon a lejtémezési pályázatot, az egész város területére lejtémezésre s csatornázásra szakértőleg megállapítva lesz. Mig Arad így halad: Debreczen — elmarad. (Beküldött)

A város belterületének fölvétele már tavaly megkezdett, az idén befejezték; azután jöhet sor a lejtémezésre. (Szerk.)

Beküldött. Újabb időben többször történt, a város szépségét visszaadnak megkülönböztetésül a közönség köréből a nélkül, hogy annak vagy sikere lett volna, vagy legalább felvilágosítás adott volna az illető hatóság közönség által. Alkotmányos viszonyok között az ily eljárás nem tűrhető, — vagy segítsenek a bajokon, vagy hozzák köztudomásra, miért nem lehet azt tenni? Vagy pedig ha a felszólalás helytelen, czáfóják meg. Az építkezéseknél, ha azok épít a piac közepéig nincsenek, hiányzik a hatósági felügyelet, az építelő gazdák a földmunkákat felhalmozzák az utcákon, vagy elterítik egy, vagy a viz folyását vele tönkre tessik — a városnak későbbben tetemes költségeket okoznak. A küszöbök magasságát tudatlan emberek állapítják meg s a város által készített járdát saját kényük szerint emelik felebb. Példa erre jelenleg péterfián történt, — kérjük ez irányban a hatóság intézkedését; mert habár az illető ház küszöbe a későbbi megállapodásnak megfelelne is, de míg a ház előtt járda a város által felebb nem emeltek, addig azt, épen csak a kapu előtt ferdén fel emelni nem lehet; az illető házbirtokos ez esetben oda utasítandó, hogy az esést egész háza előtt arányosan osszassa el.

Rendőri rapport. Egy gyanus életű nő ma kiutasította városból; régebben apró tolvajlásokból élt.

A „Haza“ magy. életbiztosító és hitelbank mai számunkban foglalt hirdetésével kapcsolatban érdekesnek véljük a consorcionum tagjainak névsorát körbebecsánitani: gr. Forgách Antal, gr. Szapary Gyula, gr. Kálnoky Pál, gr. Károlyi Ede, gr. Széchenyi Ödön, gr. Halter Sándor, Bujanovics Sándor, Gombos Gyula, Atzai Péter, Koppell M. L., Holtscher Fülöp, dr. Mandl Pál, dr. Held Kálmán, Kiss Zsigmond, Grünzweig Ferenc Bécs, Goldschmidt és társa Bécs, Moskovics Lajos, Verenstein József Lemberg, Siráky E. M., Koplmann Foger fia Bécs, dr. Rappapert Jakab.

Olvasóinkhoz! Lapunk bezártáig távirataink nem érkezték meg. Szerk.

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdéről május 7-ről. A ny. 5 frt 739 kr. — Ezüst . . . 111 ft. — kr.

Nyitlter. Bolt berleti hirdetmény. Sz. kir. Debreczen város tekintetes tanácsának f. évi 3451—872. szám alatt kelt végzése nyomán ezenel közhírré tétetik, miszerint a város határáltal levő 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, és 10-ik 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-ik számú bolt, — és ugyanott levő 1-ső 2, 3, 4, és 5-ik pinche helyiségek; továbbá a tábornoki ház alatt levő 1-ső és 2-ik

Delutáni posta. — A mai hivatalos lap a következők kir. kizárattal hozza: A honvédelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnök előterjesztésére megengedem, hogy a honvédségi Ludovica Akademiai felállításáról szóló törvényjavaslat a törvényhozásnak, a volt képviselőház központi bizottsága által ajánlott szerkezetben mutatassék be.

Megengedem továbbá, hogy a törvényhozás utólagos hozzájárulása reményében a nevezett akademia életbeléptetését és márcz 5-vel tartódnod megnyithatását illetőleg szükségesét mindennemű előintézkedések és ezekkel járó kiadások emlitett miniszterelnököm által a Ludovica Akademia rendezőre s belső berendezésre vonatkozólag előterjesztett s általam módosított jóváhagyott tervezet alapján eszközöltetessenek, figyelemmel lévén egyttal az illető helyiségeknek a katonai igazgatás által időszakonként történendő átadása lehetőségére valamint az egészségügyi szempontból felmerülő követelményekre.

Kelt Schönbrunnban, 1872. évi május hó 1-én. Ferencz József, s. k. Gróf Lónyay Menyhért sk. — M e z ő T u r, május 6. Tegnap érkezett meg szeretett képviselőjelöltünk, C s á v o l s z k y Lajos közénk, volt képviselőnk Péter Károlyival. Az indóházal számos választó polgár zenezővel és szűni nem akaró eljenzesseli fogadta. Az eljenzés lecsalpitával ifju Turgonyi Lajos meleg szavakkal üdvözölte. Ebéd után zászló, zenező és számos választó kíséretében a 4 olvasóegyletet látogató meg, hol keblünköl merített elveinket híven tolmácsoló szavait a leguagyobb lelkesítéssel fogadták.

Poroszal László városi tanácsnok. 244 1—3

Felhívás. Az 1868-ik 26. t. cz. 31 §-sa értelmében a nagyméltóságú m. k. p. ü. miniszter által a Debreczenbe alkantandó jövedelmi adó kivető bizottság elnökévé kinevezettvén; működésemet f. évi május hó 11-kén d. előtti 9 óraker a czegléd-utczán levő pénzügy igazgatósági épület 1-ső emeleti 9-ik számn szobájában megkezdendem. — Miről a t. cz. jövedelmi adó köteles közönséget értesíteni, hogy a tárgyalási napokon, miről mindenki jó előre a tizházzagda által értesítve lesz. megjelenjen s jogaikat védeni saját érdekekben el ne mulaszták.

A tárgyalási sorozat a péterfia utca 1-ső és 2-ik tizedével veendi kezdetét. Kelt Debreczen máj. 6-án 1872.

B a y Bertalan. m. k. pénzügyi tanácsos, mint a jöv. adó kivető bizottság elnöke. Felelősszerk. és kiadótlulajdonos: OLÁH KÁROLY.

számból, — végre a Papp Pálfele házánál kisbólt — helyiségek, a jöv. 1873-ik évi január 1-ső napjától számitandó hat évi masután kávetkező évekrehérbe lévén kiadandó; bérleti kivónk oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az ezek bérbe adása felett a városi nagy tanácssteremben levő 9 óraker kezdetét veendő nyilvános árverésen kellő hánapénzzel meg elenni sziveskedjenek.

Az árverési feltételek a városi számvérvatalnál addig is bár mely időben megtekinthetők lévén. Debreczen 1872 május 3.

Előzetési ár. Helyben és postán. Egy évre 10 ft. — kr. Fél évre 5. —. Előzetési pénz s mándi főpíacz, Veszeg-ház szerkesztésébe bérment.

Előzetési ár. Tele gdi E. Lajos dicsében s szerkesztésébe a postahivatalól.

Ismét egy jó kormány. Nem tartozunk az hírdetik, hogy a magyar kormány alatt üdvös nem történt a h — a Bach-korszakot képezt igen örömmel kép a nemzet, sok telőség biztosítékainak s ereje kifejtésére nem alkalom.

De azt határozott az 1848-dik évi törvény elmozdított nemzeti önállóság sok tekintetben az 1867-dik évi közzé; és hogy a nemzet sem a szellemi téren tott a haladás azon 1848 dik évi törvények állóság körben utalva.

Oly bárgyuk sem ami jó történt 1867. kormányunk tulajdoni természetes fejlődése h dugy az alkotmányos dult szabad mozgás erejének és az ország használása folytán, bizoményeket mutatthat feltételek mentet.

Hanem viszont az a nemzet az 1848-dik tal biztosított had- és sági körében fejlődhet vívmányokhoz képest, zalékkal nagyobb erkepes felmutatni ugy szellemi téren.

A fentírt elvek hivatalos lap tegnapi lent s a honvédtisztezet — Ludovica a tásat tárgyzó királyi itéljük meg, hogy — ben is a nemzetnek sürgetés mellett kitéle közelebb a valósulás vagyunk hajlandók ez len kormány kegyad teni, és nem érezük, hogy ennek felállításá halmozzuk el a kormá.

Elismerjük hogy jól tette, ha ő felségé kép a nemzet ált sabb katonai képző hára a nemzeti honvé dítessék.

De két fő szemp ket arra nézve, hogy kalomból ne dicsőítsük Egyik az, hogy folytonos sürg előbb is tehetett volna vességet a nemzetnek ken át előadta, a ma zés tekintetéből a ma gatta ideig.

Másik az, hogy nyos uton jár képző intézet felállítás A mult ország lett volna, még a leg midőn az ellenzék indítványoz a — t hozni létre ez intézm.

És mégis, most delleti uton állitja

H I R D E T É S E K.

Szathmáry testvérek.

divat s nőruhakészítési terme Széchenyi utcán Debreczenben.

A jelen tavaszi idényre a legújabb nő ruhakelmék, napernyők, divatos felöltők s kalapokkal gazdagon el van látva. Ugyanott Haraek Ferenc orsz. sz. bécsi és florencai szalma kalap gyáros mindenféle női, gyermek és férfi szalmakalapokból nagy gyári raktárt tart.

Szalmakalapok nagyban és darabonként eddig nem létezett olcsó gyári árakban, valamint napernyők gyári árjegyzék szerint kaphatók.

74 11—2

Árverési hirdetés.

Néhai polgár Komáromy Mihály hagyatékához tartozó, s Czegléd utcában a 2489. sorszám alatt levő, eszréppel fedett, s szilárd téglá anyagból készült ház — 29 folyó öl külső földjével együtt e folyó évi május 15 én d. u. 3 óraker a helyszínen tartandó közönséges árverés urján a legtöbb igéronek igen kedvező feltételek alatt, melyeket a venni kívánók, alól irtt végrendeleti végrehajtónál bármikor megtekinthetnek, s másolatban is kivihetnek — ellog adatni.

Ha akkor az árverés sikeretlen maradna, újabb határ időül ugyan csak folyó évi június hó 10-ik napjának delutáni 3 órája tizetett ki.

Kelt Debreczenben ápril 30 án 1872.

Barcsay István végrendeleti végrehajtó.

238 3—3

Előleges előjegyzéseket a „HAZA“

magyar életbiztosító és hitelbank részvényeire elfogad e hó 20-ig az itteni „kereskedelmi és iparbank.“ Valamint a „Haza“ vezérügynöksége, illetőleg annak képviselője

Kiss József.

248 1—3

ÉRDEKES HIRDETÉS

gazda és kereskedő uraknak

Azon t. cz. gazda, és kereskedő urakat, kiknek a következő aratási, és őszi idényre

gabona tisztító rostákra

leend szükségük, bátrak vagyunk figyelmeztetni, hogy jó névben álló rostáinkból nagykészetünk van; és egyszersmind kérjük a fent érintett t. cz. urakat, hogy becses megrendeléseikkel közvetlen (mert rostáink igen méltányos árunknál fogva a közvetítőknek közvetítési díjt nem adhatunk) minél előbb egyenesen saját czégünk alatt minket szerencsésítetni méltóztassanak.

Árjegyzékkel szolgálunk

Eichinger K. és fiai rostagyára **Szegeden.**

239 2—3

Sorsjegyek.

A nagyméltóságú m. k. pénzügyminisztérium engedélye folytán egy nagy

1500 frt értékű **zenélő szekrényóra** játszatik ki.

Egy sorsjegy ára **25 kr.**

Sorsjegyek kaphatók Kisz el István orgona-építésznél, hol a mű is mindenkor megtekinthető.

Eladó bikák.

Gróf Dégenfeld Imre ur szegedyházi gazdaságában, az ujhérbői vasúti állomás-hoz egy órányira Csáki-faj származású 5 éves 8 darab, 4 éves 14 drb. 3 éves 7 drb. Összesen 29 darab **tenyész bika** határozott áron eladandó. A bikák május 1-től a nevezett helyen megtekinthetők. bérmentes levelekre válaszol

Madar Pál, tiztartó.

219 10—10

U. p. Ujtehértó. Szegedyházan.

Nagy varrógép raktár.

Debreczenben a Scheer-ház alatt a „Biká“-val szemben.

Weehler és Wilson-féle Grover és Baker-féle varrógépek, Cirkular elastic és Elias Hove-féle amerikai varrógépek.

nemkülönbön kézi varrógépekből és igen kintűn magyarorszói gépekből, dugdoszagon felszerelt raktárt tartunk. Az első forrásokkal való közvetlen összeköttetés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fentnevezett gépeket olcsóbb árakon adhatjuk, mint azok Pesten és Bécsben kaphatók.

A tökéletes tanítást díjnélkül eszközöljük, e czérra rendelt külön helyiségünkben. Részletfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép átvetetik kijavittatás végett.

118 7—2

Ajánlunk ezen kívül nagy paplan, matrác és finom pokrócz raktárunkat. Paplanok, matrácok, külön nagyságban 2 napa alatt elkészítetnek, ócskák átalakítottak. — Ugyanott válfűzők (miederek) és napernyők, nagyvalasztásban kaphatók.

Röfösök divatkereskedésünkben a Stenczinger ház alatt szinte ezen szakmába vező czikketeket a legújtanosabb árban ajánljuk a t. cz. közönségnek és számos látogatását és pártfogását kérjük.

Tisztelettel

Klimó és Holvay a Wilson Sewing Machine Company*-nak New-York és Clevelandből Amerikában egyedüli képviselője Debreczenben.

1872. IV. 6

Előzetési ár. Helyben és postán. Egy évre 10 ft. — kr. Fél évre 5. —. Előzetési pénz s mándi főpíacz, Veszeg-ház szerkesztésébe bérment.

Előzetési ár. Tele gdi E. Lajos dicsében s szerkesztésébe a postahivatalól.

Ismét egy jó kormány. Nem tartozunk az hírdetik, hogy a magyar kormány alatt üdvös nem történt a h — a Bach-korszakot képezt igen örömmel kép a nemzet, sok telőség biztosítékainak s ereje kifejtésére nem alkalom.

De azt határozott az 1848-dik évi törvény elmozdított nemzeti önállóság sok tekintetben az 1867-dik évi közzé; és hogy a nemzet sem a szellemi téren tott a haladás azon 1848 dik évi törvények állóság körben utalva.

Oly bárgyuk sem ami jó történt 1867. kormányunk tulajdoni természetes fejlődése h dugy az alkotmányos dult szabad mozgás erejének és az ország használása folytán, bizoményeket mutatthat feltételek mentet.

Hanem viszont az a nemzet az 1848-dik tal biztosított had- és sági körében fejlődhet vívmányokhoz képest, zalékkal nagyobb erkepes felmutatni ugy szellemi téren.

A fentírt elvek hivatalos lap tegnapi lent s a honvédtisztezet — Ludovica a tásat tárgyzó királyi itéljük meg, hogy — ben is a nemzetnek sürgetés mellett kitéle közelebb a valósulás vagyunk hajlandók ez len kormány kegyad teni, és nem érezük, hogy ennek felállításá halmozzuk el a kormá.

Elismerjük hogy jól tette, ha ő felségé kép a nemzet ált sabb katonai képző hára a nemzeti honvé dítessék.

De két fő szemp ket arra nézve, hogy kalomból ne dicsőítsük Egyik az, hogy folytonos sürg előbb is tehetett volna vességet a nemzetnek ken át előadta, a ma zés tekintetéből a ma gatta ideig.

Másik az, hogy nyos uton jár képző intézet felállítás A mult ország lett volna, még a leg midőn az ellenzék indítványoz a — t hozni létre ez intézm.

És mégis, most delleti uton állitja

TÁR

EGY NEMESEM

Hegny haro

Ira Schwartz

Első r

(Foly)

Házassága előtt szí ki magát, dekedve hat kel, s vad kéjjel vadász

Mielőtt azon fiatal retett, alig lehetett más örömmel, s a komolyság len felhője nem homályos lokát, mely egy látó hogy a boldogság napja vissza.

Azon peretől fogv lemondott, ugy belsőleg megváltozott.